

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . . . 5 „ — „  
Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
Egy hóra . . . . . — „ 85 „  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

**PÉCSETT, Király-utca 4. sz.**  
Az arany hajó szállodával szemben  
hová az előfizetések és a lap átvételére vonatkozó felszólalások intézendők.

## Szerkesztői iroda:

**PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.**  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

### A politika komédiásai.

Pécs, 1895. január hó 17.

(\* \*) Mulat a kormánypárt utoljára még egy nagyot, végtelenül tetszik neki a liberálisját játszó Bánffy-miniszterium. Farsangi komédiának tekinti az egész kormányváltást, a mihez aztán az egész ország segít neki unisono nevetni.

Hja, most van az ideje a mulatozásnak. És szegény haldokló kormánypárt, mit tehet egyebet, minek rontsa a jó hangulatot, felesap tehát ő is porban fetregő, legyőzött gladiatornak, s ezzel együtt kiáltja az új vezér felé: Ave Caesar, morituri te salutant . . .

Különös szeszélye a politikai viszonyok alakulásának, hogy míg más alkalommal a kezek legioi kapaszkodtak egy-egy miniszteri tárca, vagy államtitkári állás után, most már ezeknek annyira kevés a nimbusza, hogy majdnem kötéllel kell fogni vállalkozókat.

Senki sem akar elveszni a sülyedő hajóval, hanem a fölött töpreng, hogy miképpen tarthassa épségben becses politikai reputációját egy jobb jövő számára, a mikor talán majd ezek a diszes állások az állandóság nagyobb reményével kecsegtetnek.

Ezek az urak, a kik praktikusan fogják föl saját helyzetüket, bizonyára a fuzió kecsegtető reményére gondolnak. Egész öntudatlanul is meggyőződésé vált bennünk a tudat, hogy az ugynevezett szabadelvű párt már nem él, csak vergődik. Ennek a leleplezésére volt szükség a komikus elem bevonására a politikai cirkuszbá, hogy ha már nem játszhatnak a magas iskolát lovagló artisták, hát legalább bukfencekkel kell mulattatni a publikumot.

Érdekesen jellemzi a politikai helyzet szignaturáját, hogy épen most, mikor a válságnak már külsőleg vége van, némely kitartott ujság is

egész komoly ábrázattal kezdi ajánlgatni — a fuziót. Különös ez már magában véve azért is, mert míg kormány nem volt, addig dogmának tartották a hatalomnak eme mindenkor rendelkezésre álló szatellesei, hogy csakis tisztán a szabadelvű párt hagyományos programja alapján lehetséges egy újabb kormány. Ma aztán, hogy ez a beléjük is diktált szabadelvű (?) kormány megvan, ők azok, a kik különféle változatokban énekelnek a fuzióról.

De hisz farsang van, elnézhetjük ezeknek a lapoknak, sőt a vidéki egyvivásu lapocskáknak is a komolykodásukat: fognak ők még más hangnemből is énekelni, csak jöjjön el a nagy bőjt s fogyjon el a szubvenczió.

Azzal rég tisztában vagyunk, hogy egy pár bohókás előadáson, — azaz parlamenti ülésen kívül egyebet nem várhatunk az új kormánytól. Hisz talán csak nem gondolnak ezek az urak komolyan vállalkozhatni arra, hogy elfogadtassák a főrendiházzal azt a két javaslatot, a mit a legalább komolyan látszó Wekerle kabinetnek sem voltak hajlandók megszavni? Ezek az urak akarnak Bécsnek imponálni, mikor még az udvari ajtonállók is csak félvállról beszélnek ilyen miniszter-növendékekkel? A valuta-rendezést és a többi dolgokat pedig ne is említsük e helyütt, mert ezek nem farsangi bohózatba valók.

Pedig hát amint fogadkoznak ezek a jó urak, azt lehetne gondolni, hogy akarnak valamit. Hogy aztán képesek is lesznek csak egy percre is komolyak lenni, azt majd első debüt-jök mutatja meg, a mi valószínűleg balul fog kiütni rájuk nézve.

Ha nem akar létrejönni a fuzió, a mit különben Bánffy-éknál még nagyobb komédiások akadályoznak, úgy majd be fog következni az országgyűlés feloszlátása, a mit követnek majd az új választások és akkor a nemzet közvéleménye meg fogja mutatni, hogy mennyire szereti a komikumot a politikában, hogy mennyire tudja tűrni, hogy játszanak érzelmeivel.

A magyar ember természetében fekszik, hogy megnézi a komédiásokat, meg is fizeti őket, de maga nem csap föl soha kóklerek.

A függetlenségi és 48-as párt már megunt a sok politikai szédelgést, megunt maga a nép, a melynek adófilléreire rendezik ezeket a drága mulatságokat.

De jön a vihar és elsöpri az egész komédiás hadat. Addig pedig mi, mint ellenzék, kötelességszerűen küzdünk ellenök, küzdünk mindaddig, míg nem győzünk. Mi várhatunk.

**\* Az új miniszterek mandátuma.** Lapunk tegnapi számában tettünk említést, hogy az új kormány tagjai a törvény értelmében új választásnak vetvék alája és hogy ez a választás nem fog egyhangu lenni. Az eddigi készülődések szerint Kossuth Ferencet két helyen is felleptetik, Bánffy Dezső szilágysomlyói, és Wlassich csáktornyai kerületében. Perczel Dezsőnek is lesz ellenjelöltje. Természetesen a dunaszerdahelyi és pancsovai kerületekben is meg lesznek nehezítve a könnyű diadalokhoz szokott kormánypárti chance-ok.

**\* A képviselőház munkarendje.** A képviselőház hétfőn tartandó ülésére ki lesz tűzve az elnökválasztás. A ház érdemleges tárgyalásait csütörtökön kezdi meg a vallás és közoktatásügyi miniszterium költségvetésének általános vitájával.

**\* Indemnitás a Bánffy-kormánynak.** A Bánffy-kormány nem tartja valószínűnek, hogy március elejéig, a míg a Wekerle-kormány adott indemnity hatálya terjed, a költségvetés letárgyalható és szentesíthető legyen. Mint értesülünk, a Bánffy-kormány már legközelebb rövid időre terjedő indemnitást kér a törvényhozástól.

**\* Bánffy és a függetlenségi párt.** A szabadelvű körben erősen kolportálják Bánffy Dezső bárónak egy állítólagos nyilatkozatát. E szerint az új miniszterelnök a parlamentben nem csupán a szabadelvű párti többségre számít, hanem biztosítást nyert az iránt is, hogy őt a függetlenségi és 48-as párt harminckét tagja, részint indirekte, a szavazásokról való elmaradása által, de részben direkte is

### A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

#### For ever!

— Schönthan Pál elbeszélése. —

A minap a bécsi operaház estélyén voltam s ott láttam egy fiatal — legalább a házas évek szerinti fiatal — házaspárt, kikhez évekkal ezelőtt szoros baráti viszony fűzött. Akkor még a legtávolabbról sem gondolt a fiatal pár arra, hogy egykor összekeljenek, — én még kevésbé, annyival kevésbé, mert a fiatal nő akkor egy istriai öreg őrnagygyal volt eljegyezve, ki időközben meghalt.

Mult télen hirtelen és váratlanul kapom az eljegyzési lapot, mely levelezéseim átlapozásánál újra elém tűnik. Kiváló finom thearózsa illatu merített papírlap volt, melyen a két boldog jóhangzású neve s alatta a jelentőségteljes szavak: j e g y e s e k volt olvasható.

Emlékszem rá, hogy akkor mennyire meg voltam lepve s most szintén, midőn az eljegyzési lapot kezemben tartom és rajta a két nevet oly szorosan egymás mellett nyomtatva látom, egymást kergető visszaemlékezési képek vonulnak el lelki szemeim előtt. Hihetetlenül kérdelem újra magamtól: Miként volt ez lehetséges?

Ez az ominosus „jegyesek“ ugy ölik elem, mint egy történetke pointje, melyet nem ismerek. Megfordítom a lapot, mintha a sorok közt, vagy a hátoldalon találnám a megfejtést. A sorok közt nem találok semmit s a hátoldal tiszta fehér lap, mely minden kérdésemre boszontóan „jegyesek“ szavakat tüntet elém. E szó „jegyesek“, vidám pointje e egy vigjátéknak, vagy egy salondramának imposáns forduló pontja? Egy epigramm pointje, vagy egy traegodia disharmonikus záradéka? E két üres lapon,

melyek most oly gunyosan tekintenek felém, nem lett volna elég hely, a történetet legalább egy pár megfejtő szóval közölni? Nem lett volna? — de csitt! . . . Mi az? A sima fehér lapon titkosan nem rendezkednek a betűk? Valóban, — ezek betűk, melyek még zürzavasan hullámanak egymás mellett, de most egyesülnek, szavakat, sorokat alkotnak az üres lapot betöltve:

— Lehetek oly bátor, Nagysád?  
— Mit? vagy ugy? a társaság? — Nem oly sietős. Kedvem van önnel társalogni. Ön kellemes társalgó . . .

— Nagyon kegyes, bárónó!  
— Miért kegyes?  
— Mert mind az egész világ kellemes társalgónak tart. Épen ezért hiszem, hogy én vagyok az egyedüli, ki maga iránt ellenszenvvel viseltetem.

— Ellenszenvvel — maga iránt?  
— Egy szörny vagyok magam előtt.  
— Tudja, akkor rohamos lépésekkel kellene előre haladni, a ki önbe szerelmes akar lenni. A legveszedelmesebb vetélytárs elszabadulna, az önszeretet, mielőtt, — apropos, — azt mondják, hogy ön engem nőül akar venni?

— Köszönöm, bárónó, hogy a legszellemesebb ötleteinek bizalmasan részesévé tesz.

— Elég fontosnak tartja talán a tárgyat, hogy felette komolyan beszéljünk?

— Nem.  
— Hogyan?

— Az az, kérem akartam, hogy semmi komoly társalgásra ne ítéljen. Nem képzeli, bárónó, hogy mily kimondhatlan kényelmetlenül érzem magam ilyenkor, gondolja, a legizléstelenebb sentimentális kifejezéseken érzem magam rajta.

— Valóban. Nem, gróf, akkor éppen nem gondolok vele. Már csak a kíváncsiság végett is. — Önt sentimentálisnak látni! . . .

— Meg fogja bánni, — társalgásom akkor emészthetetlen, — épen mint egy nemes vad, csak bizony „haut gout“ teszi élvezhetővé.

— Ön tudja, hogy ez a „haut gout“ izlés dolga, — részemről például, — de hogy újra eszméjéről beszéljenek, miért akar tulajdonképen nőül venni?

— Mert szeretném találok  
— Akkor végezzünk.

— Ah!

— Vagy azt hiszi, hogy kedvem van mindazon asszonyok sorsát osztani, kiket ön szeretetre méltóknak talált?

— De kérem, bárónó . . .

— Komolyan legyen okos, kedves gróf. Miért játszunk mi ketten komédiát, melyben egyikünk se hisz többé. Miért ne kezdjük mindjárt itt, hol egyszer végeznünk kellene. Miért ez a hazugság, tévedések s ámitások kalváriája körüli vándorlás?

— Tehát egész nyiltan?

— Igen. Ön illőnek tartja egy nőt elvenni. — egy nőt minő én vagyok — talán hasonló okokból, melyek önt arra indítják, hogy salonját egy pompás zongorával diszítse, noha ön maga nem zongorázik.

— Valóban, — a gavotte nyolc első ütemén kívül . . .

— Az nem számít. S a mi engem illet, most találtam fel egy menyasszonyi toiletetet, melyet bemutatni egy nőnek sem engedhetek meg, mint magamon. A ruha szines Pompadour brocatból készül, az ön sötétkék atlas Viktoria öltözetéhez elragadóan fog illeni, annyival inkább, mert a sötétkék szín nekem is kiválóan jól áll. Nemde?

— Valóban. Imádásra méltóknak találok.

— Hogy többé nem kell imádnia, nemde? Tehát semmi magasan lobogó szenvedélyű komédia, hanem vigjátéki hangulatu édes barátság. D' accord? (megcsókolta a báróné kezét.) for ever!

Ford: ELEMÉR.

támogatni jogja. Ez volna csak még az igazi korupció, ha igaz lenne. De hát ki gondol és ki is hisz el ilyesmit, ha csak nem maga is megvásárolt.

\* **Franciaország az örvény szélén.)** A tegnapi botrány a francia képviselő kamarában megadta a kegyelemadó Casimir Perriernek. A vasúttársaságokról kistult, hogy az államot rutul be csapták. Ugyanis Raynal miniszter még évekkal ezelőtt oly tartalmu szerződést kötött velük, melyben az állami garanciáknak nincs határideje megszabva. A dolog most pörre került, és a francia bíróságok, híven a tényleges igazsághoz, a társágok javára döntöttek. Így aztán a francia nép 1400 millió kárt szenved. Borzasztó összeg ez, s minthogy Casimir Perrier elnöke egyszersmind egy ilyen garantizált vasúti társaságnak, részesevé tétetett ennek a „sápoló bandának.” Ez a vád volt az oka a lemondásnak. A skandalumoknak persze ez csak a kezdete.

## Hirek.

Pécs, 1895. január 17.

### Farsangi naptár.

Jan. 19.	Kath. legényegylet bálja
"	Nőegylet jelmez-estélye
" 26.	Mészáros-bál
"	Tűzoló-bál.
"	A siklósi társaskör estélye.
"	A mohácsi tornaegylet álarcos bálja
febr. 1.	A pécsi vasúti munkások bálja
" 2.	B. sellyei olvasókör estélye
"	Pécsi munkásképző egylet bálja
" 4.	Vöröskereszt egylet álarcos bálja
" 7.	Pinczér-bál.
" 9.	Veterán bál.
" 16.	Kaszinó-bál.
"	Polgári-bál.

— **(Tavaszi időjárás.)** Még néhány nap előtt vastag hólepel borította az utcákat s házak tetjét; a vidéken pedig a hóburok még nagyobb volt a városnál. Esett a hó, csikorgott a szán; azt hittük, hogy legalább is márciusig nem fog felengedni az időjárás. Ámde mi történt? A nap arany sugarai elolvastották a havat s most locs-pocsban járunk. A téli kabátok sorra eltűnedeznek; könnyű, tavaszi ruhában járnak kelnek az emberek. A nők testhez simuló kacér ruhában sétálgatnak; a gyermekeket is kihozzák az utcákra. A lég enyhe, a nap sugarai, különösen a déli órákban erősen érezhetők. Valóságos tavaszi időjárás. De egyuttal a legveszedelmesebb is, mert igen könnyen lehet meghűlni. Azért hát jó lesz a téli kabátokat le nem venni a napirendről.

— **(Távozó hírlapíró.)** Bogáthy Medárd, szerkesztőségünknek több mint egy év óta tagja, a mai nappal kilépett a „Pécsi Figyelő” kötelékéből és Aradra távozott.

— **(A város artézi kutja.)** A talajvizek összegyűjtése céljából a Ditz-malom környékén megkezdett próbaforrás azt eredményezte, hogy a városnak most már artézi kutja van. A forrásvizek gyűlemlése furás közben nem szolgáltatott elegendő eredményt, furtak tehát tovább, míg végre kedden este negyven méteres mélységből hatalmas sugárban bugygyant fel az artézi víz s az első 24 órában 500 köbméter víz került felszínre a csőből. A víz most még tisztátalan s így minősége sem volt még eddig meghatározható, mert az eddigi vízbőséget még nem tartják elegendőnek, csak aztán a továbbfúrással ne vesztegensék az eddig már elért eredményt, mert abban ugyan kissé tamaskodunk, hogy a vízbőséget 24 óránként hatezer köbméterre fokozni lehessen, de erre különben alig is lenne szükség.

— **(Pécs város közigazgatási bizottsága)** ma tartotta ülését Kardos Kálmán főispán elnöklété alatt 16 bizottsági tag jelenlétében. Legelőször is a polgármester jelentése olvastatott föl, mely a rendes statisztikai adatokat tartalmazta a hivatalos számok produkálásáról. Félévi jelentést egyet sem olvastak föl, mivel az ügyis csak rekapitulációja az előző 6 hónapi jelentéseknek. A pénzügyigazgató jelentése kivonata volt annak a nagyobb jelentésnek, a melyt kedden olvasott föl a vármegyházánál. A pénzügyigazgató jelentésének elhangzásával Záray Károly indítványozta latin idézetekkel tarkított felszólalásában, hogy az elért eredményekért ez a jelentés dicsérettel elismeréssel vétessék tudomásul, abban a reményben, hogy illetékes helyen ehhez az elismeréshez az anyagi elismerés is csatlakozni fog. Eljenzéssel járult hozzá a bizottság az indítvány elfogadásához. Jelenti ezután a pénzügyigazgató, hogy Ternovszky Alajos küldetett Pécsre helyettes pénzügyigazgatónak. Ezután megalakítják különböző névcserekkel az albizottságokat, u. m. a börtönvizsgáló, erdészeti, fegyelmi választmányokat, melyeknek jelenlevő tagjai leteszik az esküt. Még a hátralevő szakelőadók jelentései olvastattak föl gyors tempóban és még nem volt egészen 11 óra, a 10 órakor megkezdett ülés véget ért.

— **(Pécs város árvaszéke)** kezelése alatt a legutóbbi kimutatás szerint 17.186 frt 87 készpénz, 401.996 frt 14 betáblázott követelés és mintegy 90.000 frt takarékpénztárban elhelyezett tőke van. Helybeli lakosoknak a lefolyt december hóban jelzálogi biztosíték mellett 5300 frt kölönön adatott ki az árvatárból 6% kamatozásra.

— **(Örmesterek bálja.)** Marsnak három posztó csillagos fiai, a különféle csapattekhez tartozó örmesterek tegnapi bálja minden várakozást felülmúló siker mellett folyt le. A rendezői fehér szalagot úgy tiszték mint örmesterek viselték, s nem hiába; mert az ügyes rendezés, a katonás pontosság meglátszott mindenben, legkiváltképp pedig azon, hogy a feltűnően nagy számú szép nemhez tartozó közönség pompásan mulatott. A belépő hölgyeket díszes tánczrenddel lepték meg a hadfiak, mely mindkét oldalon örmesteri hajtókát ábrázolt, híven a paritáshoz, egyik oldalon a 44-esek a másik oldalon a honvédek színeivel. A helybeli ipar valósággal remekelt e szép kis joujou előállításával, a mi Rihmer könyvkötő izlését dicséri. A kedélyesség és fesztelenség jellemezte leginkább a mulatságot, ledültek a ranglétra különbségei és a kapitány neje éppen olyan akkurátusan eljárta az ezred vonós zenéje mellett a keringőt a kicsapott bajszu Lármás örmesterrel, mint az örmesterné a csinos főhadnagyal a csárdást. Persze leány is volt igen sok. A négyeseket 3 kolonban 120 pár táncolta. A főbb tiszték közül ott láttuk Rózsá Bertalan, Schlippenbach István gr. tábornokokat, Iwinger, Kálmán, Thelmann ezredeseket, Balta, Cvián, Todor, Vogel és Brilmayer őrnagyokat, majdnem az egész tisztikart. Szűnőre elején Papp fotografus lefényképezte az egész jelenlevő közönséget. A mulatság kiválóan virradtig tartott.

— **(Halálozás.)** Öreg Halas Ferenc szentdienesi fölmivelő, megye bizottsági tag, a lötenyészési és a gazdasági egyesületek tagja, szívvelhűdés következtében a napokban meghalt. Halálát széleskörű rokonság gyászolja.

— **(Kérelem.)** A szombati jelmez estélyre készülő közönséget a rendezőség ez uton is kéri, hogy igyekezzenek a belépő jegyeket lehetőleg előre megváltani Valentin Ottó üzletében, hogy ily módon az esteli pénztárnál a torlódások eikerültessenek. A kik tévedésből mindez ideig nem kaptak volna meg hívót, de arra igényt tartanak, sziveskedjenek ez iránt ugyancsak Valentin urhoz fordulni.

— **(Tolvaj lakatos inas.)** Gianone Sándor király utcai lakatos mester inasa, Franke Cézár, 14 éves fiu, hogy korecsmákban mulatgathasson, gazdáját mintegy három hó óta rendszeresen lopta. A lopott pénzzel aztán Rendecki József lakatos legény társaságában bejárta a külvárosi korecsmákat, sőt kétes hírű házakba is elvetődött s élte világát. Sokáig nem tudtak rájönni a tolvajra s Gianone csodálkozott, hogyan lophatták meg, midőn pénzes szekrényre wertheim lakattal van ellátva s a kulcs biztos helyen, egy kis szekrényben van elrejtve. A véletlen azonban fölfedezte a tolvajt. A fiu az éjszakai dorbézolás miatt nappal álmos volt s ezt a napokban észrevették. Megfigyelték s mivel sok gyanuok merült föl ellene, följelentették a rendőrségnek. Selényi Antal rendőrbiztos a reggel a műhelyben elfogta a tolvaj fiut s büntársát, Rendeckit. A fiu töredelmesen bevallott mindent. A lopást úgy követte el, hogy a kis szekrényt álkulcsal fölnyitotta, onnan kivette a wertheim lakat kulcsát s kinyitotta a pénzes szekrényt s ellátta magát költő pénzzel az éjszakai kirándulásokra. A tolvaj inast és büntársát ma délután adták át a kir. ügyészségnek.

— **(Pécs város perei.)** A városi tisztí főügyész jelentése szerint Pécs városának ez idő szerint csak két nagyobb szabású pere van folyamatban. Az egyik 4200 frtos a szeszberlő társaság ellen, mely az I. és II. fórumnál a városra nézve dönt el kedve zőleg; a másik 701 frtos Zsolnay Vilmos ellen, mely az I. és II. fórumnál kedvezőtlenül dönt el a városra nézve. Mindkét ügy most a kuriánál van.

— **(A beteg cseléd.)** Jiratkó Albin szolgálatában állott pár hónapig Erreth Julia nevű cselédleány, a ki megbetegedvén, kórházba került, a hol meg is halt. Most a kórház igazgatója a törvény értelmében a gazdán követeli a 23 frt 10 krt kitevő betegápolási díjat. Ez ellen felebbezvé, a közigazgatási bizottság a felebbező álláspontját magáévá tévén, mivel az orvosi vizsgálat szerint a leány örök lött tüdőgümő kórházban szenvedett, a mi három hó alatt nem fejlődhetik ki, — az ügyet felülvizsgálat s megfelelő méltányos intézkedés végett a városi tanácshoz tette át.

— **(Hány gőzkazán van Pécsen?)** Mint a főmérnök jelentette a mai közigazgatási bizottsági ülésen, ez idő szerint 114 gőzkazán van Pécs város területén működésben, melyek valamennyien ipari célokra lesznek felhasználva.

— **(A szegény asszony irata.)** Görnyedt hátú, ráncos képű anyóka tipeg föl a városháza lépcsőjén. Hóna alatt valami kis motyót, aszott ujjai közt egy félív durva papirost szorongat. A polgármester ajtaja előtt megáll s hosszu lélekzetvétél után ráteszi a kezét a fényes kilincsre s a következő pillanatban az anyóka a nagyságos ur előtt áll.

— Mit akar hé? — kérde a fejét az előtte heverő papiros halmazból felítve, — no beszéljen!

Az anyóka alázatosan összegörnyed és félénk hangon alig hallhatólag motyogja:

— Hát izé, kérem én vagyok a Horváth Jánosné . . . nincsen semmim . . . mindenemet elherdálták. A szegényházba szeretnék bekerülni, hát az instanciámhoz köll ez az izé itt ni, ez a szegénybizonyítvány. Hát sziveskednék aláírni a nagyságos ur!

A polgármester ur idegesen beleharap a cigarettájába; mérges lett, egészen belevörösödött az arca.

— Mit alkalmatlankodik itt vén klepsidra, — kiáltja, — azt hiszi, nincsen más dolgom, mint az ilyen csöcselék ügyével bajával vesződni? Nem irom alá, ugy is elhiszik magáról hogy koldus. Takarodjék.

Az anyókaival mintha megfordulna a nagy szobába! Alig bir kivánszorogni a folyosóra. Beesett szemeiből csurog a víz, száraz ajkai pedig megmegrándultak:

— Istenem, hát már azt se akarják megbizonyítani, hogy koldus vagyok. Jó Isten, miért nem szólítasz magadhoz ilyen vén csontot, mint a milyen én vagyok? . . .

— **(A pécsi közkórházban működő al-orvosok)** tudvalevőleg bent a kórházban nyerik élelmezésüket. A városi tanács felterjesztésére a belügyminiszter most leérkezett rendeletében ehhez hozzájárult.

— **(Pécs város közegészsége)** Czierer Elek dr. városi főorvosnak a mai közigazgatási bizottsági ülésen felolvasott jelentése szerint a december havi közegészségi állapotban némi hanyatlás volt érezhető, a mi a beállott zordon időnek tudható be. Az uralkodó kórjelleg leginkább a torok, gégebajok és hurutos bántalmak voltak. A kanyaró is mutatkozott szórványosan. A városi közkórházban 188-al szaporodott a beteg forgalom. Volt ugyanis nov. végén a beteglétszám 221, a hó folyamán felvétetett 316, javult 198, gyógyíthatlan 4, meghalt 21, maradt tehát a hó végén 283. Pécs város területén december hó folyamán született 111 gyermek, meghalt 92 egyén, a szaporodás tehát 19. 5 rendkívüli halálozási eset is fordult elő. Dajkaságba kiadatott 13 gyermek. A piaci szemlék rendszeren eszközöltettek, kifogásolni való nem akadt. Egészségtelen lakás 5 esetben lett kiüresítve.

— **(Részegek statisztikája)** A belügyminiszter leiratot intézett a város törvényhatóságához, miszerint a város területén lévő kórházak igazgatóit utasítsa, hogy azon betegek számát, kik mint idült alkoholizmusban és ez által okozott elmeháborban, illetve delirium potatoriumban szenvednek s az 1884 egész 1893 években a kórházba fölvetettek, hozzá jelentsék föl.

— **(Nazarenus filozóf.)** Koromból fabrikált téntával írott, idomtalan nagy pöcséttel lezárt levél érkezett ma a pécsi „felséges kirrállyi táblára.” A Tót János irta D.-Miholyacról. Azt írja hogy: „a törvény csak azt hajszolja, akki szegény, a felséges kirajtól első ferencz józseptől minden törvint elvettek, mégis annak a nevébe hozik a szegén embörrre a kinzó törvint. ellehet mondani, nincs magyarországnak istene, nintsen is benne igaz embör, honnét várhat hát a szegén embör igazságot. Az hamisság meg a ravasság uralkodik mai napon a magyar hazában és a pletyka divatozik, ammi az elmúlt időkbe nem létezett . . .” Aztán sokat, nagyon sokat ír még a Tót János. Hosszu, panaszos levelét ezzel a kacskaringós epiloggal végzi: „Nazarenus Tót János irta akkit azok utálnak a kiknek legjobban köne szeretni. közmondás a hal is a fejtől bűdösödik meg. azurak nem hiszik jézus beszédjít mégis urak, mért higyük hát akkor mink szöginyök.” Ennek a furcsa levélnek meg van a története. Nazarenus Tót János azt cselekedte ugyanis, amit egy igazhittü nazarenusnak nem lett volna szabad cselekednie, — hozzá nyult a más portékájához, amiért aztán a bíróság néhány napi ártatlan dutyit diktált nyakára. Ezzel a furcsa levéllel hát a büntelenségét akarja bizonyítani, vagyis mosakodik.

— **(Négyszer köszönt le)** rövid egy esztendő leforgása alatt állásáról a szegzárdi bíró. A leköszönést az okozta, hogy Takler József bíró a feltes hatósága gyakran zavarta működésében. A község kérelmére Takler háromszor visszavonta a lemondását, de most negyedszer végérvényesen bucsut mondott a bírói széknak. A képviselő-testület Takler érdemeit jegyzőkönyvbe ígattta. Az új bíróválasztás e hó 22-én lesz.

— **(Megfagyott ember.)** Birján község határában, mint lapunkat értesítik, f. hó 14-ikén virradóra egy megfagyott embert találtak. A szerencsétlen állítólag házassági kanász volt, ki előző napon a birjáni kocsmában ivott s hazamentében az uton elesett s megfagyott.

— **(Gyertyaszentelői vásár.)** A gyertyaszentelői országos vásár f. é. január 27-ikén kezdődik a budai külvárosi vásártéren.

— **(Szemle a csendőröknél.)** Bándy Balázs m. kir. csendőrőrnagy, a székesfejérvári 6. ik csendőrkerület parancsnoka, tegnap érkezett Pécsre, hogy az itteni csendőrszárny, szakasz és őrs fölött szemlét tartson.

— **(Nyilvános számadás.)** A f. hó 12-én tartott jogász-bál alkalmával a pécsi jogászszegegyező alap javára felülfizettek: Erreth János orsz. képviselő 100 frtot; Kardos Kálmán főispán és Blaskovich István táblai elnök 50—50 frtot. Ez összegek a bál költségeire küldettek ugyan, minthogy azonban a bevételek teljesen födőzték a kiadásokat, azért szintén a felülfizetések közé vétettek. Szily László, Lechner Antal dr., özv. Bedő Károlyné, Szautter Gusztáv 10—10 frtot; Erreth Lajos dr., Szuly János 7—7 frtot; Zsinkó István, Szeifricz István, Biedermann Rezső, Aidinger János, Spiesz János, Inczedy Dénes, Schaurek Bódog dr., Bors Emil dr., N. N., Sável Kálmán, Miltényi Miklós dr., Vaszary Gyula, Krászonyi Ferenc, Krasznay Jenő, Erreth János 5—5 frtot; Hanny Gábor, Algyesi Tüköry Antal, Schönherr Mihály, Mihálovits György, Németh József, Ruzsovics József, Pulez Antal, Beretvás Sándor 3—3 frtot; Fekete Mihály, Zavaros Péter, Rézbányai János, Hinka László, Zsolnay György, Mutschbacher Viktor dr., Krasznay Miklós dr., Porgesz Miksa dr., Szánthó Antal, Liber György 2—2 frtot; Zabokrszky István, özv. Gritzmann Károlyné, Eisner Dóczy, Pfeiffer Antal 1—1 frtot. Összeg 378 frt. Hozzáadva ehhez a bál tiszta jövedelmét 5 frt 77 krt, összesen 383 frt 77 kr. adatik át a jogászszegegyező alapnak.

— **(A senki fia.)** Tegnap egy nyolc éves fiucsokát, a kit atyja után Molnár Mihálynak hívnak, eddigi élelmezője, Zsugovics Mihályné felvezetett a rendőrséghez, s mivel neki magának is vékonyan van aprítani valója, ajánlotta erősen, hogy fogadja el valaki örökbe, mert nem tud vele mit csinálni. Ugyanis atyja Besztercebányára ment dolgozni, a honnét nem csak kosztpénzt, de még hirt sem kapott. A város vette pártfogás alá a gyermeket és gondoskodni fog eltartásáról.

— **(Szomszédos forgalmu menetjegyek használatának korlátozása.)** A m. kir. államvasutak igazgatósága figyelmezteti az utazó közönséget, hogy f. é. február hó 1-jétől kezdve vonalain a szomszédos forgalmu menetjegyek többé nem lesznek a fordított irányban is használhatók, hanem ezen jegyek mindenkor csak a jegykiadó állomásról az illető rendeltetési állomásra lesznek érvényesek, ennél fogva a visszautazás alkalmával mindenkor újból lesznek menetjegyek váltandók. Ezen intézkedés a szomszédos forgalmu menetjegyek előreváltását azonban nem korlátozza s csak annyiban áll be e tekintetben változás, a mennyiben jövőben ilyen előreváltás esetén úgy az oda, mint a visszautazásra külön jegyet kell váltani. A jelenleg még készletben levő szomszédos forgalmu menetjegyeken levő, a viszont való utazásra vonatkozó szöveg fentemlített naptól kezdve a jegykiadó helyek által töröltetni fog és érvénytelennek nyilvánítatik. Azon előreváltott szomszédos forgalmu jegyek azonban, melyek jelenleg még a közönség birtokában vannak, további intézkedésig — a visszautazásra is érvényeseknek fognak tekintetni.

— **(Szívesen kiállja a büntetést.)** Csak úgy rengett a folyosó, midőn Pönöge Zsófi fölötött karjával végig vágatott a folyosón, s nagyokat fujva belépett a kihágási bíró elé.

— Meggyüttem, itt a biléta.

A bíró megnézi s aztán így szól:

— Hát a panaszlott hol van?

— Itt vagyok kérem alássam, — rontott be az ajtón egy alacsony, vézna tetmetű legényke s megálit a menyecske mellett.

— Mi is a panasz? — kérdi a bíró egykedvűen.

— Hát tetszik tudni nagyságos ur, egy bolond órámban szemet vetettem erre a nyomorult emberre s ez azzal hálálta meg szerelmemet, hogy a minapában jól elagyabugyált s a karjaimat egy husánggal majdnem kettétörte. Ehol ni, még hosszú ideig mozdítani sem fogom tudni.

— Mit ad elő panaszlott mentségére?

— Hát csak azt instálom, hogy azért vettem elő a husángot, mert ez a menyecske nagyon szereti a legényeket — ölelgetni.

— Talán férje neki?

— Persze hogy az, de csak balkézről.

Az ítélet 8 napi fogságbüntetésre szolt.

— **Köszönöm a kegyes ítéletet** — szoltott örvezdeve a legényke, szívesen kiállom, mert a Zsófiika egy jó darabig nem ölelheti a legényeket.

— **(Sorsolások.)** 100 frankos szerb sorsjegyek. A tegnap Belgrádban megtartott sorsolás alkalmával a következő sorozatok huzattak ki: 48, 1047, 1375, 1518, 2580, 2748, 2971, 3405, 3579, 4192, 4268, 4794, 5258, 5499 és 5609. Ezen sorozatokból a 90.000 fankos főnyereményt nyerte az 5258 sor. 38 sz., 10.000 frkot nyert az 5609 sor. 24 sz., 3500 frkot nyert az 1518 sor. 46 sz., 1000 frkot nyertek: sor 48 sz. 17, sor. 4268 sz. 37. sor. 5499 sz. 7; 275 frkot nyertek: sor. 2748 sz. 46 és sor. 5499 sz. 26. A fenti sorozatokban foglalt összes többi sorsjegyre 100 frkos nyeremény esett.

4% magy. jelzálogbank nyeremény kölesné. A tegnap megtartott sorsolásnál a törlesztési huzásban a következő sorozatok huzattak: 268, 708, 1468, 2031, 2436, 2485, 2832, 2874, 3658, 3938. Az ezen sorozatokban foglalt összes sorsjegyek 100 frttal fizettetnek vissza. A nyereményhuzásban 50.000 frtot nyert a 2742 sor. 68 sz.; 1500 frtot 3586 sor. 97 sz.; 1000 frtot nyertek: sor. 2705 sz. 18, sor. 2940 sz. 55 és sor. 2632 sz. 71.

Salm sorsjegyek. A tegnapi huzásnál a főnyereményt 40.000 frtot a 34.533 sz. sorsjegy nyerte. A második nyereményt 4000 frtot a 43.337 sz. sorsjegy, a harmadik nyereményt 2000 frtot a 41.075 sz. sorsjegy nyerte.

A Waldsteinsorsjegyek huzásán a 20.000 frtos főnyeremény a 31415 sz. sorsjegyre esett. Nyertek ezenfölül 2000 frtot a 63872 sz. és 1000 frtot a 78735 sz. sorsjegyek. (Valamennyi nyeremény pengő pénzben értendő.)

Legszebb kivitelű valódi ezüst, vagy aranyból kimetszett dombormű monogramok és egyéb ékítmények ezüst, arany tárgyakra, valamint börtárczák és albumokra **Schönwald Imre** ékszerész, saját vésnöki műtermében legszebben, gyorsan s jutányos áron készíttetnek.

Schönwald Imréné

Pécsen, Király, fő utca a hatyru épületben.

## TÁVIRATOK.

— **Zavaros állapotok Franciaországban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisban tegnap délután olvasta föl Brisson a képviselői kamarában Casimir Perrier elnök üzenetét, melyben elmondja, hogy „több mint husz évi küzdelem folytán a ragaszkodás a köztársasághoz, az odaadás a demokráciához nem volt elegendő arra, hogy az összes köztársasági érzelmeiket meggyőzze hűsége őszinteségéről. Nem tűrheti — ugymond — hogy napról-napra inzultálhassák az ország leghűbb szolgáját, azt, a ki Franciaországot a külfölddel szemben képviseli. Teljes tértelenségre kárhóztatva tehát leteszi megbízatását a szenátus és a képviselőház asztalára.“ Az üzenet fölolvása után Brisson tudatta, hogy csütörtök délutánra egybehívták az elnökválasztó kongresszust. Roppant zaj tört ki az ülés végével. A szocialista képviselők torkuk szakadtából kiabáltak, hogy „Eljen a szociális forradalom!“ „Vesszen a reakció!“ E közben Baudry D'Asson képviselő felugrik a padra, hadonáz kezeivel és bekiáltja a fülsiketítő zajba: „Vive le roi!“ — a mit a ház más részéről kórusban jövő „Vive la République!“ kiáltással nyomnak el. Az ülés nagy izgatottságban oszlott szét. — A szenátusban Challemel Lacour megindult hangon olvasta föl az elnök üzenetét, melynek minden mondatába közbekiáltottak. Hognet szenátor így fakadt ki: „Sokkal különb hitványságokat is elviseltünk már!“ Egymást keresztettkék a közbeszólások: „Ez szökés!“ „Jórávaló ember nem így jár el!“ és effélék. A „Neues Wiener Tagblatt“-nak három kiváló francia államférfiu, mint Flourens, Goblet és Jules Simon sürgönyzi, hogy Brisson megválasztatása a legvalószínűbb.

— **Családi dráma.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Megrendítő családi dráma játszódott le ma a fővárosban a József-körut 29. sz. a., a hol mádi Pappszász György hevesmegyei földbirtokos, nejevel, péchujfalusi Péchy Katalinnal, Péchy Tamás volt képviselőházi elnök nővérével lakik. Szemük fényét, az egyetlen 17 éves István

fiukat valami husdaganat érte, a minek folytán operálni kellett; de a gyöngye idegzetű gyermek az operációba belehalt. Anyja kétségbeesése leirhatatlan lett. Egész éjjel a halott mellett virrasztott kétségbeesett jajgatással. Férje vigasztalta, de reggel felé elálmosodván, lefeküdt. Az asszony felhasználta az alkalmat, a szomszéd szobába ment ceruzával papirosra írta: „Nem bírok tőle elválni, temessenek vele egy sirba.“ Ezután revolverrel szíven lötte magát. Férje és a cselédség befutottak a szobába, de hasztalan, mert nem segíthettek, és a gyorsan előhívott orvos is csak a halált konstatálhatta. Mindkét halottat Hevesmegyébe szállítják.

— **Ováció Hédervárynak.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Zágrábban ma a tartománygyűlés épülete előtt a horvát nemzeti párt megvárta a gyűlésbe igyekvő bánt, és tünnetőleg zajos ovációban részesítette.

— **Beszakadt üvegtető.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Prágában a tartománygyűlés épületének üvegteteje a hőtömeg alatt a tanácskozó képviselőkre szakadt. Egy képviselő könnyen megsérült. Az ülést azért tovább folytatták.

— **Elnökválasztás Franciaországban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Versaillesben ma délután egy órakor kezdtek meg az elnökválasztó kongresszust. Valószínűleg Waldeck-Rousseaut választják meg elnöknek.

— **Minisztertanács.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ma délelőtt az új kormány tagjai rövid ideig tartó minisztertanácsra jöttek össze Bánffy b. elnöklete alatt.

— **Miniszterek a hivatalban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Dániel Ernő és Lukács László ma vették át hivatalaikat a szokásos beköszöntő beszédek mellett.

— **Az „Olvasd“ sajtópere.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A mult év elején volt a fővárosban egy kérészetű lap, mely „Olvasd“ cím alatt látott napvilágot. Azóta szerkesztője és főmunkatársa már ülnek, a lap pedig megszűnt. Ma egy „Nyilt levél a királyhoz“ című cikke miatt ültek törvényt, mely a királyt Kossuth halála miatt támadja. A vádhatóságot maga a királyi főügyész, Kozma Sándor képviselte, a ki 12 év óta nem szerepelt ebben a minőségben. A szerzőt, Zarándy Gáspárt, ha ugyan vétkesnek mondja ki az esküdtszék, mint előre el volt határozva, keményen fogják megbüntetni.

## Művészet, irodalom.

Megjelent „**A rózsá ujság**“ című e nemben egyetlen magyar lap f. évi első száma. A „Rózsá Ujság“ egész évi előfizetési díja 2 frt. minden füzetével szinnyomatu, természetű képet hoz s közleményei valódi értékkel bírnak a kertészeknek és kertkedvelőknek. — Célja egyedül csak az, hogy a rózsát és általában a növényeket megkedveltesse a kertkedvelőkkel, a bevált kezelési módokat tudassa és ezáltal a hazai kertészeket előmozdítsa. Mivel pedig semmiféle üzérkedési végeállal nincs egybe kötve, azért a bevétel utolsó fillérig a folyóirat kicinosítására és kibővítésére fordítatik. — Különb is előfizetési ára oly csekély, hogy bárki is előfizethet. Minthogy szerkesztője teljesen szakember és az ország egyik legjelentékenyebb kertészeti bírja, hamisfogások, valótlanságok vagy rossz fajok ajánlasi közlések teljesen ki vannak zárva s minden egyes cikk valóban praktikus észleléseken alapul. Előfizetések a szerkesztő, Mühle Vilmos udvari szállító címére Temesvárra küldendők.

**Huzd rá cigány!** — Nem is élet! című legújabb népdalokat a modern salon zeneirodalom egyik legbájosabb termékét: Schütt Valse-lente-ját Baka-Bait Irmától „Napralforgó“ Lengyelkét s a hírneves Ivonnak: Selamlik török indulóját tartalmazza a „Zenélő magyarorszá“ II. évfolyamának ép most megjelent 2. ik száma. Előfizetési ár negyedévre hat hasonló terjedelmű füzetre 1 frt. Előfizethetni a kiadóhivatalnál: Budapest VI. Csengery utca 62 sz.

## A kis lottó huzásai.

Január hó 16.

Br ü n n : 84 25 48 86 43

## Közgazdaság.

X **Országos vásár.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Baranyavármegye területéhez tartozó Ligeth községben az eddig szeptember 29-ikét magában foglaló hét hétfőjén tartott országos vásár, állandóan szeptember 29-én tartassék meg.

X **Magyar gőzhajózási társaság.** Bár folyó ügyeket az egyes miniszteriumokban a válság dacára is egész rendszeren intézték el, fontosabb és sürgősebb kérdéseket mégis függőben hagyták. Ez utóbbiak közé sorozható első sorban a magyar gőzhajózási társaság megalakulása, mely tudvalevőleg január 5-re volt tervezve. A társaság részéről nem forgott fönn semmiféle akadály és ez a határidőt pontosan be is tarthatta volna. Miután azonban az igazgató tanácsot és a többi magasabb állást is oly személyiséggel akarják betölteni, a kiket a kormány is szívesen fogad, a kormányválság pedig ép az időben öltött leginkább akut jellegű, tehát a megalakulást is el kellett halasztani néhány hétre. E közben azonban dolgoznak serényen tovább az előmunkálatokon úgy hogy az új vállalat a kitűzött időre mindenesetre megkezdheti majd működését.

## Szerkesztői üzenetek.

**G. H. Mohács.** Ajánlatát köszönjük. G. H. van rendes tudósítónk.

**N. M. Laskafalu.** Mindig szívesen látjuk.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

## A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos átjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő” távirati tudósítása)

— Január 17-én. —

Buza kétszaru . . . . .	6.75	Magy. nyeresémsorsj . . . . .	158.25
„ tiszaszaru . . . . .	6.63	Tiszaszabályozási köles. . . . .	143.50
„ öszre . . . . .	16.98	Oszt. papíráradék . . . . .	100.—
Rozs . . . . .	5.53	„ arany . . . . .	125.50
Árpa . . . . .	6.20	„ korona . . . . .	99.25
Kukoricza . . . . .	6.17	1864-iki sorsjegy . . . . .	199.50
Zab . . . . .	6.00	Magy. vörös ker. sorsj. . . . .	11.—
Káp. repeze . . . . .	10.65	Oszt. . . . .	18.—
Magy. aranyjárdék . . . . .	124.—	Olasz . . . . .	12.—
„ koronajárdék . . . . .	99.—	Bazilika-sorsjegy . . . . .	2.50
Regale-kötvény . . . . .	101.25	Jószív-sorsjegy . . . . .	2.90

## Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztek Pécs szab. kir. város 1894. évi január 12. napján tartott hetiváráján.

Az árak métermázsanként számítatnak.

Buza 5.60—5.70; kétszaru 5.30—5.40; rozs 5.30—5.40; árpa 5.80—5.90; zab 5.80—5.90; kukoricza 6.10—6.20; szalma 3.20—3.50; szalma 2.—.

Kínaiat közép mintegy 180 gabona-köcsi volt a piacon.

## VASUTI MNETREND.

## PÉCSRE ÉRKEZIK.

Budapestről	1804. sz. szem. von. reggel 5 ó. 15 p.
B.-Bródról	1807. sz. szem. von. reggel 8 ó. 01 p.
Uj-Dombóváról	1812. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 23 p.
Becsből	6302. sz. szem. von. d. e. 9 ó. 39 p.
B.-Bródról	1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 18 p.
Budapestről	1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 08 p.
Vinkovczeről	6301. sz. szem. von. d. u. 5 ó. 50 p.
Budapestről	1802. sz. gyors. von. este 7 ó. 44 p.
Becsből	6312. sz. vegy. von. este 8 ó. p.
B.-Bródból	1803. sz. szem. von. éjjel 11 ó. 02 p.

## PÉCSRŐL INDUL:

B.-Bród fele	1804. sz. szem. von. reggel 5 óra 35 p.
Budapest	1 01. sz. gyors. von. reggel 8 óra 24 p.
B.cs	6311. sz. vegy. von. reggel 8 óra 29 p.
Vinkovcze	6302. sz. szem. von. reggel 9 óra 49 p.
Budapest	1805. sz. szem. von. d. e. 11 óra 34 p.
Uj-Dombóvár	1853. sz. vegy. von. d. u. 2 óra 44 p.
B.-Bród	806. sz. szem. von. d. u. 4 óra 20 p.
Bécs	6301. sz. szem. von. este 6 óra 32 p.
B Bród	1808. sz. szem. von. este 8 óra 13 p.
Budapest	1803. sz. szem. von. éjjel 11 óra 30 p.

Levelező szerkesztő:

SZUTTER GUSZTÁV

TAISZ JÓZSEF

kiadó

Feljelölő szerkesztő:

PLEININGER FERENC

## Hirdetések jutányos áron vállaltatnak el a kiadóhivatalban

A Király-utca legélénkebb helyén levő igen csinos

## négy szobás lakás

mellékhelyiségekkel f. évi május hó 1-től bérbe adandó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

## M e g h i v ó

# A „DRÁVA-SZABOLCSI NÉPBANK”

1895. évi január hó 27-én tartandó

## ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

### T Á R G Y A K :

1. Elnöki előterjesztés.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. 1894-ik évi számadás bemutatása.
4. Lehető indítványok.

### A „Dráva-Szabolcsi Népbank” számadása az 1894-ik évről.

Sorsz.	Bevétel	frt	kr	Kiadás	frt	kr
1	Múlt évi számmaradvány . . . . .	4034	88	1 1893. évi számadás közzététel és külön kinyomata . . . . .	9	50
2	1894 évi beirási díjak 272 r. u. a/2) . . . . .	54	40	2 Törv.-székhez beterjesztés . . . . .	1	30
3	52 db kis könyvért a/12 kr. . . . .	6	24	3 Pénzügyigazgatósághoz . . . . .	—	50
4	Az 1893/4. évi társ. befiz. 220 r. u. és 10 r. u. 8 hétre . . . . .	1144	—	4 Kis könyvek és fuvar . . . . .	28	50
5	Késedelmi kötberei . . . . .	11	63	5 Változás bejelentésre bélyeg és pósta . . . . .	—	71
6	Az 1893/4. évi társ. befiz. 232 r. u. . . . .	1206	40	6 Kossuth szoborra . . . . .	2	—
7	Késed. kötb. . . . .	10	96	7 Törv.-székhez levél . . . . .	—	10
8	Az 1894/5. évi társ. befiz. 272 r. u. . . . .	1414	40	8 Pénzügyigazgatósághoz levél . . . . .	—	15
9	Késed. kötb. . . . .	13	12	9 Adótárgyalás költség . . . . .	1	80
10	Köleszők kamatai . . . . .	335	23	10 Adóra . . . . .	1	30
11	Kezelésre . . . . .	111	72	11 Író papír, 3 tolltartó . . . . .	—	24
				12 Fűtésre . . . . .	7	—
				13 Egy doboz réztoll . . . . .	1	40
				14 Visszaíratás . . . . .	235	22
				15 Kezelésre . . . . .	111	72
				16 Készpénz egyenleg . . . . .	662	95
				17 Leltárban . . . . .	51	59
				18 Kötvényekre . . . . .	7235	—
				Összesen . . . . .	8350	98

## TEHER.

## MÉRLEG.

## FEDEZET.

	frt	kr		frt	kr
1 Az 1892/4 évi társ. 3 évi befiz. 220 r. u. . . . .	3432	—	1 Kötvényeken . . . . .	7235	—
1892 évi jövedéke . . . . .	57	60	2 Leltár . . . . .	45	35
1893 évi jöv. . . . .	160	80	3 Készpénz egyenleg . . . . .	662	95
Összesen . . . . .	3650	40			
2 Az 1893/5 évi társ. 2 évi befiz. 232 r. u. . . . .	2412	80			
1893 évi jöv. . . . .	76	56			
Összesen . . . . .	2489	36			
3 Az 1894/6 évi társ. 94-ik é. befiz. 272 r. u. . . . .	1414	40			
Összesen . . . . .	1414	40			
4 Leltárban . . . . .	45	35			
5 Tartalékalap . . . . .	6	95			
Összesen . . . . .	52	30			
Összesen . . . . .	7606	46			
Folyó évi jövedékekül. . . . .	336	84			
MÉRLEG . . . . .	7943	30			
E folyó évi jövedékből esik a most leszámoló					
1892/4 társulatnak 220 r. u. a/72 kr . . . . .	158	40			
1893/5 évi . . . . .	111	30			
1894/6 . . . . .	65	28			
Összesen . . . . .	334	98			
osztatlan maradt . . . . .	1	86			
Összesen . . . . .	336	84			
A most leszámoló társulatnak az összes vagyona tehát a fentti . . . . .	3650	40			
Folyó évi jövedéke . . . . .	158	40			
Összesen . . . . .	3808	80			
A további társulati vagyon lesz. . . . .	4134	50			
MÉRLEG . . . . .	7943	30			

Kelt Dráva Szabolcs-on, 1894. december hó 31.

**Kiss Béni,**

pénztárnok.

**Nagy István,**

elnök.

**Tóth Lajos,**

ellenőr.

Jelen számadás, illetve mérleg a számadási főkönyvek és okmányok alapján helyesnek találtatott.

Kmft.

**Dömös István,**

f. b. t.

**Szakó József,**

f. b. t.

**Dávid József,**

f. b. t.